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2.	 Bu tip sorularda önce deyim tespit edilmelidir. De-
yimler tespit edildikten sonra deyimin anlamı düşü-
nülmeli ve bu anlamın cümlede olup olmadığı kont-
rol edilmelidir.

A)	 El ayak çekilmiş ® Ortalıkta kimse kalmamış.

C)	 Ekmeğini eline almış ® Kendisini geçindirecek 
bir işe girmişti.

D)	 Gözden düşmüş ® Kendisine değer verenlerin 
güvenini yitirmiş.

E)	 Elini eteğini öpmüş ® Onlara yalvarmış.

	 B seçeneğinde “eline bakmaz” bir deyimdir. Bu de-
yimin anlamı kimseden yardım kabul etmezdir. Cüm-
lede bu deyimin anlamı yoktur.

(Cevap B)

3.	 A)	 … her cumartesi ® düzenli olarak yapılan bir iş

	 C)	 … iletişiminde içtenliktir belki de ® tahmin

	 D)	 Bu rahatlık ve konukseverlik … komşuları çek-
mektedir ® neden

	 E)	 … gelir, dolaşır, alışverişlerini yapar ® oluş sıra-
sı.

	 B seçeneğinde ise “Neredeyse tüm yazlıkçıların bu 
pazara uğradığı” ifade edilmiştir. Ancak burada olum-
suz bir durum söz konusu değildir.

(Cevap B)

4.	 V. cümlede, genç yazarların sabredip kendilerini ye-
tiştirmek için çalışmaları gerektiği önerilmiştir. Öne-
ri, “salık verme” olarak da sorulabilmektedir. V. cüm-
le dışındaki cümlelerde bir salık verme anlamı yok-
tur.

(Cevap E)

5.	 Bağlaç olan “ki” ayrı yazılır: öyle ki, istedi ki gibi. E 
seçeneğindeki cümlede “öyleki” sözünün doğru ya-
zımı “öyle ki” dir.

 (Cevap E)

1.	 Parçada geçen, “kalıpları kırma” sözüyle edebiyatın 
alışılmış olanın dışına çıkması bir başka ifadeyle de 
“ezber bozuculuğu” özelliği vurgulanmıştır.

 (Cevap A)

6.	 Özel ada dâhil olmayıp tamlama kuran şehir, il, ilçe, 
belde, köy vb. sözler küçük harfle başlar: Ankara ili, 
Akyurt ilçesi, Uzungöl beldesi, Aktaş köyü vb.

	 St. Petersburg Şehri’nde → Yanlış

	 St. Petersburg şehrinde → Doğru

(Cevap A)

GENEL YETENEK TESTİ
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7.	 kar-lı gün ® A

	 mezarlığın arası ® B

	 bahsettiği ® C

	 Yüklem sonda ve gir(mek) fiil olduğu için ® D

	 Cümledeki yüklem etkendir fakat nesne almadığı için 
geçişsizdir.

(Cevap E)

9.	 İsim Çekim Ekleri		  Fiil Çekim Ekleri
	 1.Durum Ekleri		  1. Kip Ekleri

	 2. İyelik Eki			   2. Şahıs Ekleri

	 3. Çokluk Eki  

	 4. Tamlayan eki

“anlam – da” → Durum eki → İsim çekim eki
“dalga – sı” → İyelik eki → İsim çekim eki
“olgular – ın” → Tamlayan eki → İsim çekim eki
“sorun – lar” → Çoğul eki → İsim çekim eki
“kazan – mış” → Haber kipi → Fiil çekim ekidir.

(Cevap B)

8.	 “başla-dığ(k)-ımız” → Ünsüz yumuşaması

	 “Git-tik-çe” → Ünsüz benzeşmesi

	 “ay(ı)rıldı”  , “yal(ı)nızlığımız → Ünlü düşmesi

	 “şeylerden   ilk” → Ulama

	 Verilen dizelerde “ünlü türemesi” yoktur.

(Cevap B)

10.	 I. cümlenin yüklemi “belirtir”

	 II. cümlenin yüklemi “kavrayabilir”

	 III. cümlenin yüklemi “mümkündür”

	 IV. cümlenin yüklemi “felsefedir”      

tamlama
değildir.

	 V. cümlenin yüklemi “felsefenin görevidir” → Belir-
tili isim tamlamsıdır. 

(Cevap E)

11.	 Dörtlükteki fiilimsiler şunlardır:

	 kattığım (sıfat-fiil), kaçıp (zarf-fiil)

	 Buna göre dörtlükteki fiilimsi sayısı 2’dir. 

(Cevap B)
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14.	 Bu parçanın doğru sıralaması şu şekilde olmalıdır:

	 I.	 Biyolog Ulrike Bauer ve meslektaşlarının yakın 
zamanda keşfettiği tropikal bir bitki olan suibriği,  
sadece yarı zamanlı çalışarak iyi bir hayat sürü-
yor.

	 II.	 Üstelik bu kıvrımlı, nektar üreten, böcekkapan 
bitki bunu hava koşullarındaki değişimlerden ya-
rarlanarak yapıyor.

	 III.	 Suibriği, kenarı kuruyken nektar arayışındaki ka-
rıncalar için güvenli bir basamak görevi üstleni-
yor.

	 IV.	 Bu kuru basamağı keşfeden ilk karınca koloniye  
dönüp de tatlı haberi paylaşınca karıncalar kay-
nağa akın ediyor.

	 V.	 Ama tropikal iklim sayesinde suibriğinin yüzeyi  
kısa sürede ıslak ve kaygan hâle gelip kaçınıl-
maz bir ölüm kapanına dönüşüyor ve tehlike me-
sajları koloniye anında ulaşmadığı için bitki, ka-
rınca akını sonlanana dek uzun süre açık büfe-
nin keyfini sürüyor.

	 Buna göre numaralanmış cümlelerin anlamlı bir bü-
tün oluşturması için III ve IV. cümlelerin yer değiştir-
mesi gerekir.

(Cevap D)

13.	 Parçada unutma eyleminin hatırlama eyleminden da-
ha çok zihinsel efor ve beyin gücü gerektirdiği konu-
sunda bilgi verildiği için açıklama yapılmıştır, bu bil-
gilendirmede iki durum karşılaştırılmış ve bir uzma-
nın sözüne yer verilerek tanık göstermeden yararla-
nılmıştır. Austin Teksas Üniversitesi ve Psikolog Tra-
cy Wang ise özel ada örnektir. Bir olayın olumsuz so-
nuçlarının sıralanması söz konusu değildir.

(Cevap D)

12.	 Parçanın konusu, balıkların büyümesidir. “Balıkların 
kendi aralarındaki sürtüşme ve kavgaların ömürleri-
nin uzunluğuna olan etkisi hâlen aydınlanmamış bir 
alan olarak duruyor.” cümlesindeyse bu konunun dı-
şına çıkılmıştır. Ayrıca V.cümle anlam ve şekil bakı-
mından III. cümlenin devamıdır. Bu durumda IV. cüm-
lenin anlam akışını bozduğunu söylemek mümkün-
dür. 

(Cevap C)

16.	 Parçada, şiirin yazıldığı gibi kalmadığı, okuyucu ta-
rafından yeniden anlamlandırıldığı vurgusu hâkim-
dir. “Şiir, şairinden çıktığı şekilde mi anlaşılıp yorum-
lanır?” sorusu bu parçanın anlam içeriğini bütünüy-
le kapsamaktadır.

(Cevap D)

15.	 Parçanın IV. cümlesine kadar dille uğraşı anlatıl-
mıştır. IV. cümleden itibaren ise bir kitaptan söz 
edilmektedir. Dördüncü cümleyle birlikte yeni bir 
konuya geçildiğinden bu cümle yeni bir paragra-
fın giriş cümlesi olmaya uygundur. 

(Cevap C)
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18.	 Parçada kadınların iş hayatında başarılı olduklarına 
yer verilmemiştir.

	 A→ “Yüksek maaşlar ve işçi azlığı, yenilikçi bir üre-
tim anlayışını beraberinde getirmişti.”

	 B→ “Sahip olunan cihazlarda, önceki yıllarda belir-
leyici olan “zenginlik” kavramı yerini pratikliğe bırak-
tı.”

	 D→ “Birinci Dünya Savaşı sonrasında ekonominin 
gerilemesi, Avrupa’daki günlük yaşantıyı kökten de-
ğiştirdi.”

	 E→ “Ev işlerinde hizmetçi kullanma, 1920’li yıllarda 
Avrupa’da yaygın bir eğilimdi.”

(Cevap C)

17.	 Bu parçaya göre Osman Yüksel Serdengeçti ile ilgi-
li olarak,

	 II.	 Geçmişteki şairlerden etkilenmiştir. (Âkif’in gür 
sesinden, Yunus’un nefesinden!)

	 III.	 Yergi içerikli eserleri vardır. (Bunu belirgin şekil-
de siyasî hicivlerinde görüyoruz.)

	 yargılarına ulaşılabilir.

(Cevap C)

19.	 Servi ağacının bazı hastalıklar için şifa kaynağı ola-
rak görüldüğüne parçada yer verilmemiştir.

	 A→ “Mevsimlerin zorlu şartlarına rağmen yeşilliğini 
hiç kaybetmemesi ve dayanıklı olması ile serviler, 
hayatı tasvir etmektedir.”

	 B→ “Gövdesi semaya dik bir şekilde uzandığı için de 
servinin doğruluğu temsil ettiğine inanılmaktadır.”

	 C→ “Mevsimlerin zorlu şartlarına rağmen yeşilliğini 
hiç kaybetmemesi ve dayanıklı olması ile serviler…”

	 E→ “Aynı zamanda minareyi andıran servi, Osman- 
lı kültüründe de hayat ağacına benzetilmiş ve dalla-
rına konmuş kuşların, hayatın içindeki canlıları tem-
sil ettiği düşünülmüştür.”

(Cevap D)

20.	 Parçadan hareketle, “Geçmişten bugüne misafirlik 
anlayışında değişiklik olmuştur.” ifadesine parçada 
geçen, “Kısacası günümüz müşterileri gibi ‘daima 
haklı’ kabul edilmezler.” ifadesinden varmak müm-
kündür. Buna göre misafirlik kavramına yüklenen an-
lamda değişiklik olduğunu söylemek mümkündür.

(Cevap A)

21.	 Parçada, öğrenme sürecinde öğrencide uyarıcı olan 
unsurlar ve öğretmenin bu süreçteki rolü üzerinde 
durulmuştur. “Zekânın öğrenmede birinci dereceden 
öneme sahip olduğuna” parçada yer verilmemiştir. 
Diğer ifadelerin parçadaki dayanakları şunlardır:

A)	 Uyarıcıların, öğrencilerin dikkatini ders dışında 
bir şeye çekmemesi için öğretmenlere önemli gö-
revler düşmektedir.

B)	Öğ retmenin ses tonunu doğru kullanması, sınıf 
içinde dolaşması, soyut kavramları somutlaştır-
ması…

C)	 Uyarıcıların bir kısmı fiziksel ortamdan, bir kısmı 
öğretmenden, bir kısmı da çocuğun yaşantıların-
dan kaynaklanır.

E)	 Uyarıcıların bir kısmı fiziksel ortamdan, bir kısmı 
öğretmenden, bir kısmı da çocuğun yaşantıların-
dan kaynaklanır.

(Cevap D)

22.	 Parçada geçen, “ne dediğimin çok net olmaması” ifa-
desiyle “açıklık” ilkesine, “sıkça kullandığım aynı an-
lama gelen kelimeler” sözüyle de “Yalınlık” kavramı-
na göndermede bulunulmuştur. Yazılanların kendi 
içinde çelişkili olmaması anlamına gelen “tutarlılık” 
kavramına bir gönderme yapılmamıştır.

(Cevap C)
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23.	 Yazar, yaptığı yanlışları kabul ettiği için B seçeneği 
doğrudur. Parçanın ilk iki cümlesinde yazar, yanlış-
larını kabul ettiğini dile getirmektedir.

(Cevap B)

24.	 Parçada geçen, “arada kalışın” trajedisine sözü “ken-
dini bir yerde konumlandıramama” sözünü karşıla-
mak için kullanılır.

(Cevap C)

25.	 “Herhâlde yaşadığı siyasî ve sosyal olaylar da Türk 
romanını genelde sınırlı bir alana hapsetti.” cümle-
sinden “tarihinin çizdiği sınırlarda kalmak” sözü an-
laşılmaktadır.

(Cevap A)

26.	 “… kültürel kriz, ulus-devlet, ideolojik çatışma, eko-
nomik yoksunluklar gibi konularla haşır-neşir olmuş, 
bundan dolayı insan ruhuna, psikolojisine, bir varlık 
olarak Tanrı, doğa, hayat, dünya, kader, ölüm, özgür-
lük gibi felsefî / varoluşsal sorunlara ilgisiz kalmıştır. 
“ cümlesinden“Romanlarımızda toplumu şekillendir-
mek hedeflendiği için diğer konular ikinci planda kal-
mıştır.” İfadesine ulaşılabilir.

(Cevap E)

27. – 30. soruların çözümünde aşağıdaki bilgileri 
kullanınız.

Bertiz Budaklı Topallar
1 Zeynep/Pınar

2 Zeynep/Pınar

3 Nalan

4 Hurişan Hurişan

5 Rukiye Rukiye

6 Özlem

7 Esra

27.	 Tabloya göre Zeynep ya da Pınardan biri ile Nalan 
kesin olarak Topallar için yarışır.

(Cevap B)

28.	 Tabloya göre beşinci ve yedinci olan öğrenciler Bu-
daklı için yarışmış olabilirler.

(Cevap D)

29.	 Tablodaki ihtimallere bakıldığında özlem daima Ru-
kiye’den sonra yarışı bitirir.

(Cevap A)

30.	 Tabloya bakıldığında Hurişan ve Rukiye Bertiz’den 
katılmış olabilir.

(Cevap E)
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31. a b
b c

a b c
3
3

3 9
=

=
= =4

	 c = 1 için b = 3 ve a = 9 bulunur. 

	 O hâlde abc sayısı 931 bulunur.

(Cevap E)

32.	 a b a b2
3 2 3& &= =U U  b çift sayı

	                 çift     çift

	 c b b5 5&=U çift olduğundan c çifttir.
	       çift

	 O hâlde c + 1 = çift + tek = tek sayıdır.

(Cevap E)

33. A B7 5

2

: +

A-

	

( )

A A B
A B A
A B

7 5 2
7 3
7 3

3 1

: :

: :

:

+ = +

- =

- =S \
	 .B B bulunur7 1 8&- = =

(Cevap D)

34.	 10 ve 12’nin EBOB’unu bulalım.

	

10
5
5
5
1

12
6
3
1
1

2
2
3
5

		  EBOB (10,12) = 2

(Cevap A)

35.	 ,
,

,
,

,
,

, .bulunur

1 1
0 44

0 11
0 66

0 1
0 08

110
44

11
66

10
8

10
4

1
6

10
8

10
4

10
60

10
8

10
72 7 2

( ) ( ) ( )

10

4

1

6

1 10 1

+ + = + +

= + +

= + +

= =

(Cevap D)

37.	 L L

L

1 3 1
3
1

3 1
1

x
x

x

&

&

= - = -

=
-

-

	 K’da 3x yerine L1
1
-

 yazarsak,

	 K= L L
L1 1

1
1
2

+
-
=
-
-

(Cevap B)

38.	
( ) ( )2 3

1
2 3

2 3
4 3
2 3

1
2 3

2 3

( )2 3

2 2-
=

-

+
=

-

+
=
+

= +

+
(Cevap B)

36.	

	

1. kap
(2x kalır)

x
x
x
x

2x
2x

x
x
x
x

2. kap
(2x kalır)

1. kaptan 2x
2. kaptan 2x gelir

3. kap = 4x

&
2x
4x =

2
4 = 2

(Cevap D)
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39.	 a ve b birer gerçel sayılar.

	
( ) ( )

a a b b a b a b
a b a b a b a b

a b
1

1

2 2 2 2
&

: :

- = - - = -

=- - + = -

+ =

	 ( )
( ) .

a b a b ab
bulunur

2
1 2 1 1 2 3

2 2 2

2 :

+ = + -

= - - = + =
(Cevap D)

40.	 y
x z k:

=

	 x = 8, y = 6 ve z = 9 iken;

	 k k
6
8 9

12
4 3

&
:
= =

	 x = 15, y = 10 iken z = ?

	 z z z10
15 12

15
12 10

8
3
1

4 2

& &
: :
= = =  bulunur.

(Cevap B)

41.	

,

b a

a b a b

a b

a b

1 0

1 5 2
1

5 2
1

2
9 4 5

< < <

<

-

- = =-

- = - -

+ = =

e o

	 I. öncül her zaman doğru olmaz.

	

,

a b a b

a b

a b

0 5 2
1

5 2
1

2
9 4 5

<+ = =-

+ = + -

+ = =

e o

	 II. öncül her zaman doğru değil.

	

( ) .

b

a b olur

1 0

1 0

>

>:

+

+

( )a b b

a

1 0 1

0

> >

>

: + -
. .
+ +

	 III. öncül her zaman doğrudur.

(Cevap C)

42.	 x < 0

	
x

x x x

x

x x x

x

x x
x

x x
x
x

2

2 3

2

2 3

2

5
2
5

2
4 2

-

+ -
=

-

+ - -

=
-

+ -
=
-
-

=
-
-

=

(Cevap B)

43.	

.

a b y
a xb

y
y

x x

x y

bulunur

2 3 0
3 4 0

3
2

4 3
8

3
2 3

2
9

2
9

3
8

6
27 16

6
11

( ) ( )3 2

&

&

+ - =

+ - =

= =

= =

- = - =
-

=

(Cevap D)
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45.	 1. saat  x  soru çözerse,

	 . ( )
. ( )
. ( )
. ( )

saat x soru
saat x soru
saat x soru
saat x soru

2 4
3 8
4 12
5 16

185

+

+

+

+ +

	

.

x
x
x bulunur

5 40 185
5 145

29

+ =

=

=

(Cevap A)

47.	 K x E x3= =

	 K’ların yaşları toplamı: 39x

	 E’ların yaşları toplamı: 19x

	 . . . , .G Y O x
x x

x
x bulunur4

39 19
4
58 14 5=

+
= =

(Cevap C)

46.	 Bu ilköğretim okulunu son 5 günde ortalama  x  kişi 
ziyaret etsin.

	

.

x
x
x
x bulunur

5 300 5 400 5 15 600
300 400 1800

700 1800
1100

3
: : : :+ + =

+ + =

+ =

=

(Cevap D)

48.	

A B

	 20 dk 60
20

=  saat

	 ( )

.

AB

bulunur

60 90 60
20

150
60
20

50

50

3

1

:

:

= +

=

(Cevap D)

44.	 1. tur = 64m gidiş + 64m dönüş = 128m

	 2. tur = 16m gidiş + 16m dönüş = 32m

	 3. tur = 4m gidiş + 4m dönüş = 8m

	 4. tur = 1m gidiş + 1m dönüş = 2m

	 = 170m

(Cevap E)
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49.	

.bulunur

160 160 100
25

160 40
120

:= -

= -

=

(Cevap E)

50.	 x3q y3  = 2x + 3y

	 x3  = 27 Ş x3  = 33  Ş x = 3

	 y3  = 2 Ş y = 8

	 Ş 27 q 2 = 2 . 3 + 3 . 8 = 6 + 24 = 30 bulunur.

 (Cevap E)

51.	 •	 Toplam 9 tane eş daire dilimi olduğundan

		  s(E) =9 dur.

	 •	 İstenen olaya İ diyelim

	 Ütü yazan daire dilimi sayısı 3 olduğundan

	 s(İ) = 3 tür.

	 İ
&  P(A) ( )

( )
.s E

s
bulunur9

3
3
1

= = =

(Cevap A)

53.	 3  = 33 = 27
	 2  = 23 = 8
	 8  = 83  = 2
	 125  = 1253  = 5
	 Toplamı 27 + 8 + 2 + 5 = 42 bulunur.

(Cevap D)

54.	 a  = 5                b  = 4

	 a3  = a            b3  = 4
	 a = 125 = 53         b = 43

	

53

43

53 43 = = (209)3

( )53 3=

( )43 3=

5 49 9
:

	 227 = 9 basamaklı bir sayı
	 9 + 27 = 36 basamaklı bir sayıdır.

(Cevap A)

52.	 Şekil üzerinde birbiriyle eş 6 tane ( ) ve birbiriyle 
eş 3 tane boşluk ( ) olduğundan oluşabilecek fark-
lı görüntülerin sayısı:

	 ! !
!

!
!

.bulunur6 3
9

6 6
9 8 7 6

84
: :

: : :
= =

(Cevap D)
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57.	

	

A B

C

E

5xº

xº

6xº

4xº

D

	 x x
x

x

4 6 180
10 180

18

+ =

=

=
(Cevap B)

58.	

4 

A

E CB

G 
D8 2k 

k 

G ağırlık merkezi olduğundan 
GE = k ise AG = 2k br dir.
AGD veGED& &  üçgenler in in 
yükseklikleri eşit olduğundan 
alanları oranı tabanları oranı-
dır. Yani
k → 4 br2 alan ise
2k → 4.2 = 8 br2 alan düşer.

	 AGD üçgeninin alanı ABC üçgeninin alanının altıda 
biri olduğundan,

	 Alan(ABC) = 6.8 = 48 br2 olur.

(Cevap C)

59.	 .
( )

.

D A r

bulunur

8 2
128

2

2:

r

r

r

=

=

= O 8

8

8

C

A B

8 2

(Cevap E)

60.	 x y 3<+

	 x = 0 için	 y = 3

	 y = 0 için	 x = 3

	 x y2 4 12$- +

	 x = 0 için	 y = 3

	 y = 0 için	 x = -6

	 Burada (0, 0) noktasını kullanalım.

	
3

3

-6

	 x y 3
0 0 3

<

<

+

+
	 0 < 3 sağlar

	 sağlamaz

x y2 4 12
2 0 4 0 12
0 12
: :

$

$

$

- +

+

(Cevap C)

55.	 3 3 3 3

3 3

3 3 3 3 3 3 27 81 108

1 2 3 4

3

4

1 2

3

2

1 2 3 4 1 2

3

2

3

4

= + + +

+

- = + + + - + = + =

#

#

##

(Cevap B)

56.	 ... ...10 10 10 10 10 10

10 55

m m
mm

m

1 2 1 2 1

10

1

10

&

- = + - -

=

-
-

##

	 55 basamaklı bir sayı ise m = 54 olur.
(Cevap D)
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GENEL KÜLTÜR TESTİ

1.	 İslamiyet öncesi Türk devletlerinin kısa sürede yıkıl-
malarının en önemli sebebi “Ülkenin hanedan üye-
lerinin ortak malı sayılması”dır. Bu veraset anlayışı, 
tahtta hak iddia eden hanedan üyeleri arasında mü-
cadelelerin yaşanmasına sebep olmuş ve devletle-
rin ömürleri kısa sürmüştür. Aynı zamanda devletin 
boyların bir araya gelmesinden kurulması da bir baş-
ka yıkılış sebebi olmuştur. Çünkü boylar arasında ya-
şanan mücadeleler ve devletten kopmalar yıkılış sü-
recini hızlandırmıştır. 

(Cevap B)

2.	 Karahanlılar, İslamiyet’i kabul etmelerine rağmen, 
eski Türk geleneklerinden ayrılmamışlardır. Türkçe-
yi resmi dil olarak kullanmışlar, yönetim örgütü ola-
rak İslam öncesi Türklerde görülen Kurultayı kullan-
maya devam etmişlerdir.

Karahanlılar, hükümdarı ve halkı Türk olan ilk Müs-
lüman Türk devletidir.

(Cevap A)

3.	 Öşri toprakların Müslümanlara, haraci toprakların 
gayrimüslimlere ait olması toprakların ayrımında di-
ni inanışın, yani teokratik anlayışın etkili olduğunu 
gösterir. Miri toprakların devlete, mülk toprakların şa-
hıslara ait olması, mülkiyet biçimine göre ayrıldığını 
gösterir. Geliri, devlet görevlilerine ve askerlere ma-
aş ve hizmet karşılığı verilen ikta topraklar da üreti-
min sürekliliğini sağlama düşüncesi ile ilgilidir.

(Cevap E)

4.	 Divan örgütü Orhan Bey, Anadolu Beylerbeyliği I. Ba-
yezid (Yıldırım), defterdarlık makamı I. Murat zama-
nında oluşturulmuş, devşirme yasası da II. Murat ta-
rafından çıkartılmıştır. Fakat kazaskerlik makamı Os-
man Bey değil, I. Murat tarafından oluşturulmuştur.

(Cevap B)

5.	 Osmanlı Devleti I. Kosova Savaşı’nda ilk kez top kul-
lanmış, II. Kosova Savaşı ile Balkanlara kesin olarak 
yerleşmiş, Sırpsındığı Savaşı ile de Haçlı kuvvetleri 
ile ilk kez savaşmıştır. Niğbolu Savaşı’nda gösterdi-
ği başarıdan dolayı Yıldırım Bayezid’e Abbasi halife-
si tarafından sultan unvanı verilmiştir. Ancak Piloş-
nik Savaşı fetret devrinden daha önce I. Murat Dö-
nemi’nde yapılmış ve Osmanlı Devleti Haçlılara ye-
nilmiştir.

(Cevap A)
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7.	 A, B, D ve E seçeneklerindeki faaliyetler Duraklama 
Dönemi’nde yapılan ıslahatlar arasında yer alır. Fa-
kat Tulumbacı Ocağı’nın kurulması Duraklama Dö-
nemi’ne ait bir gelişme değildir. Tulumbacı Ocağı’nın 
kurulması Lale Devri’ne, yani Gerileme Dönemi’ne 
ait bir gelişme olduğu için sorunun cevabı C seçene-
ğidir.
Lale Devri’nde ilk kez, Avrupa’nın bilim ve tekniği 
örnek alınarak yenilik hareketlerine girişilmiştir.

(Cevap C)

6.	 Özellikleri verilen sadrazam Köprülü Mehmet Pa-
şa’dır. Köprülü Mehmet Paşa, sadrazamlık makamı-
na şartlar ileri sürerek gelmiştir. Öne sürdüğü şartlar 
içerisinde; saraya sunduğu her teklif kabul edilecek, 
hakkında iftira olursa önce kendi savunması alına-
cak gibi maddeler vardı. Bu şartları kabul edilen Köp-
rülü, 1656 yılında sadrazam oldu. Soruda yer alan 
faaliyetleri yapan Köprülü, 1661 yılına kadar görev-
de kalmıştır.

 (Cevap D)

9.	 XVIII. yüzyılda Avrupa devletleri arasında akrabalık 
bağları yüzünden birçok siyasal sorun çıkmış ve bu 
yüzden zaman zaman taht kavgaları yaşanmıştır. Ak-
rabalık bağları olan ülkelerin, diğer ülkelerdeki taht-
lara kendi soylarından kişileri geçirmeye çalışması 
veraset savaşlarına sebep olmuştur. Bu taht kavga-
larının ilki ise İspanya’da yaşanmıştır. Avrupa’nın ka-
rışıklık içinde olduğu bu dönemde Osmanlı Devleti 
kazançlar elde etmek için fırsat yakaladığı halde ya-
şanan azınlık isyanları sebebiyle bu fırsatlardan ya-
rarlanamamıştır. Bu durum iç sorunların uluslarara-
sı kazanımları engellediğinin en önemli göstergesi-
dir. 

(Cevap B)

8.	 Fransız İhtilali’nden sonra, Fransa ile Avrupa devlet-
leri arasında savaş yapılmıştır. 1795’te Napolyon Bo-
napart, önce Avusturyalıları, sonra da Piyomenteli-
leri yendi. Böylece Kuzey İtalya’yı ele geçirdi. Bu du-
rum üzerine Avusturya ve Fransa arasında 18 Ekim 
1797’de Campo Formio Barış Antlaşması yapıldı. Bu-
na göre; Avusturya, Belçika’yı ve Ren Nehri’nin sol 
kıyısına kadar olan toprakları Fransa’ya verdi. Vene-
dik ortadan kaldırıldı ve toprakları iki devlet arasın-
da bölüşüldü. Avusturya, Venedik ve Dalmaçya kıyı-
larında bazı yerleri aldı. Buna karşılık, Fransa’nın 
İtalya’da kurduğu cumhuriyetleri tanıdı ve yedi ada-
yı almasını kabul etti. Böylece bu iki devlet Osman-
lı ile komşu hâle geldi.

(Cevap E)

10.	 Kuruluş Dönemi’nde I. Murat zamanında kurulan Ye-
niçeri Ocağı XVII. yüzyıla kadar Osmanlı Devleti’nin 
sınırlarının genişlemesinde birinci derecede rol oy-
namıştır. Bu durum, giderek ocağın kendisini devlet-
ten üstün görmesine ve “Devlet ocak içindir.” anlayı-
şının ortaya çıkmasına sebep olmuştur. Bu düşün-
ceyle iyice kontrolden çıkan Yeniçeri Ocağı merkezî 
otoritenin gücünü sarsan bir unsur haline gelmiştir. 
Bu sebeple II. Mahmut tarafından 1826’da kaldırıl-
mıştır. II. Mahmut Dönemi’nde devlet otoritesini ar-
tırmaya yönelik diğer bir çalışma ise köy ve mahal-
lelere muhtar atanmasıdır. Böylece devlet otoritesi 
köy ve mahalle gibi en küçük birimlere ulaşmıştır. Re-
dif Birlikleri, II. Mahmut Dönemi’nde taşra toprakla-
rında iç güvenliğin sağlanması amacıyla tımarlı sipa-
hilerin yerine oluşturulmuştur. XX. yüzyılın başların-
da devam eden bu uygulama yerini jandarmaya bı-
rakmıştır.

(Cevap E)

11.	 Devlet yönetimi ile ilgili olarak en önemli kurumların 
başında Divan-ı Hümayun gelmektedir. Divan-ı Hü-
mayun devlet yönetiminde önemli olduğu kadar ay-
nı zamanda bir yüksek mahkemedir. Kadıların ver-
miş olduğu kararlara itirazın yapıldığı yer Divan-ı Hü-
mayun’dur. Divanda boy beyleri bulunmaz. Bu, İslam 
öncesine ait bir durumdur.

(Cevap A)
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12.	 Öşri toprakların Müslümanlara, haraci toprakların 
Müslüman olmayanlara ait olmasına bakılarak, mülk 
toprakların ayrılmasında dinsel etkenlerin göz önün-
de bulundurulduğu yargısına ulaşılabilir. Diğer taraf-
tan bu toprakların sahipleri tarafından satılabilmesi 
ve miras olarak bırakılabilmesi de işletme hakkının 
şahıslara ait olduğu yargısını doğrulamaktadır. An-
cak eğitim, sağlık ve bayındırlık işlerinin giderleri mülk 
değil, vakıf topraklar tarafından karşılanmıştır.

(Cevap C)

13.	 Osmanlılarda donanma ve denizcilik çalışmaları ile 
ilgili olarak A, C, D ve E seçeneklerinde yer alan bil-
giler doğrudur. Fakat Osmanlı donanması en güçlü 
dönemini Orhan Bey değil, Kanuni zamanında yaşa-
mıştır. Orhan Bey zamanında Karesi Beyliği’nin alın-
masıyla donanmanın temeli atılmış, Osmanlı ilk de-
niz gücüne sahip olmuştur.

(Cevap B)

14.	 Öşür, Müslüman çiftçilerden; haraç, gayrimüslim çift-
çilerden din esasına göre alınan şeri vergilere örnek-
tir. Avarız ise olağanüstü durumlarda alınan örfi bir 
vergidir.

(Cevap A)

15.	 31 Mart Olayı 1909’da meydana gelmiştir. Bu olay 
sırasında padişah II. Abdülhamit’tir. Fakat bu olayda 
parmağı olduğu düşüncesiyle tahttan indirilmiştir. 31 
Mart Olayı’ndan sonra tahta V. Mehmet Reşat geç-
miş ve 1918’e kadar görev yapmıştır. 1918’den 
1922’ye kadar tahtta oturan padişah ise VI. Mehmet 
Vahdettin olmuştur.

(Cevap D)

16.	 A, B, C ve D seçeneklerinde yer alan ifadeler Uşi Ant-
laşması’na zemin hazırlayan gelişmelerdir. Fakat 
Bab-ı Ali Baskını’nın Uşi Antlaşması ile ilgisi yoktur. 
Uşi Antlaşması 18 Ekim 1912’de imzalanmıştır. Bab-ı 
Ali Baskını ise 23 Ocak 1913’te gerçekleştiği için Uşi 
Antlaşması’na sebep olması beklenemez. 

Uşi Antlaşması ile Osmanlı Devleti, Trablusgarp’ı 
İtalya’ya bırakarak Kuzey Afrika’daki son toprağı-
nı kaybetmiştir.

 (Cevap E)
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17.	 16 Mart 1921’de imzalanan Moskova Antlaşması 
TBMM’nin ilk defa büyük bir devlet tarafından tanın-
ması açısından önemlidir. Moskova Antlaşması, 
TBMM adına Yusuf Kemal Tengirşenk, Dr. Rıza Nur 
ve Moskova Elçisi Ali Fuat Cebesoy, Sovyet Rusya 
adına da Çiçerin ile Merkez Yürütme Komitesi üye-
si Celalettin Korkmazov arasında imzalanmıştır.

(Cevap E)

18.	 Çerkez Ethem düzenli ordu emri altına girmek iste-
mediği için 27 Aralık 1920-23 Ocak 1921 tarihleri ara-
sında TBMM’ye isyan etmiştir. Yunanlılar, Çerkez Et-
hem isyanından da faydalanarak yeni kurulan Türk 
düzenli ordusunu I. İnönü Savaşı’nda (6-10 Ocak 
1921) dağıtmak istemişler, fakat başarılı olamamış-
lardır.

 (Cevap B)

19.	 Devletçilik ilkesi, devlet eliyle millî sanayinin ve ser-
mayedarların oluşumunu teşvik etmeyi amaçlayan 
bir ekonomik modeldir. Soruda verilen inkılaplardan 
hiçbiri ekonomi temelli değildir. 

(Cevap D)

21.	 Cumhuriyetin ilk yıllarında demiryolu yapımına ağır-
lık verilmiştir. Yabancı yatırımcıları çekebilmek ama-
cıyla demiryolu hattı boyunca 5 ve 10 km’lik yerler-
deki yeraltı ve üstü kaynakları inşaatı gerçekleştiren 
firmaların kullanımına sunulmuştur. Bu dönemde ka-
rayolu yapımı olsa da ön plana çıkan demiryolu ya-
pımı olduğu için cevap B seçeneğidir. 

 (Cevap B)

20.	 Bankaların kuruluş tarihleri şu şekildedir:

	 •	 Merkez Bankası → 1930,

	 •	 Türkiye İş Bankası → 1924,

	 •	 Denizbank → 1937,

	 •	 Sanayi ve Maadin Bankası → 1925

	 yılında kurulmuştur.

	 Ziraat Bankası ise kökleri XIX. yüzyıla dayanan ve 
resmî olarak 1888 yılında kurulan bankadır.

 (Cevap C)

22.	 Kadınlara seçme ve seçilme hakkının tanınmasıyla, 
kadınlar da ülke yönetiminde söz sahibi olmaya baş-
lamış ve cumhuriyetçilik ilkesi tam anlamıyla uygu-
lanmaya başlanmıştır.

Atatürk cumhuriyetçiliğinin temel özelliği, demok-
ratik rejime yönelik olması, yani ırk, dil, din ve cin-
siyet farkı gözetmeksizin tüm vatandaşların eşit 
şartlarla yönetime katılmasını esas almasıdır.

(Cevap C)

23.	 Devletçilik, devletin ekonomiye girmesi, eğitim, sağ-
lık ve sanayi yatırımlarının devlet tarafından yapıl-
masıdır. Özel sektörde yeterli sermaye olmadığı için, 
Atatürk Dönemi’nde mecburen devletçilik politikası 
benimsenmiştir.

(Cevap D)
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24.	 A, B, C ve D seçeneklerinde yer alan gelişmeler, Tür-
kiye’nin dış siyasette izlediği barışçı politikalarla ilgi-
li gelişmelerdir. Ancak II. Dünya Savaşı öncesinde 
asker ve silah gücünü artırmaya yönelik çalışmalar-
da bulunmasının, Avrupa’daki silahsızlanma konfe-
ransına katılması ya da uluslararası ilişkilerde sava-
şa karşı olan Briand-Kellogg Paktı’nı imzalamasıyla 
aynı doğrultuda olduğu söylenemez.

 (Cevap E)

25.	 Sözü edilen lider Boşnak devlet adamı ve Bosna-Her-
sek’in ilk cumhurbaşkanı Aliya İzzetbegoviç’tir. Bos-
na Savaşı’nda kilit rol oynayan İzzetbegoviç’in İslam 
Manifestosu, Doğu ve Batı arasında İslam, Köle ol-
mayacağız, Tarihe Tanıklığım gibi kitapları vardır. 

(Cevap A)

26.	 Sözü edilen antlaşma 24 Şubat 1955’te Türkiye, Irak,İ-
ran, Pakistan ve İngiltere arasında kurulan Bağdat 
Paktı’dır. Ancak Irak’ta 14 Temmuz 1958’de gerçek-
leşen askerî darbe sonrası yeni Irak Hükümeti Bağ-
dat Paktı’ndan çekilmiştir. Bunun üzerine örgüt 18 
Ağustos 1959’da Merkezî Antlaşma Teşkilatı (CEN-
TO) adını alarak varlığını sürdürmüş ve merkezi An-
kara’ya taşınmıştır.

CENTO, diğer adıyla Merkezi Antlaşma Teşkilatı, 
Ortadoğu’daki güvenliği sağlamayı ve Sovyetlerin 
Ortadoğu’ya nüfuz etmesini engellemeyi hedef alan 
bir siyasi birliktir.

(Cevap C)

27.	 İtalya ve Almanya’nın izlediği yayılmacı ve saldırgan 
politikalar ve II. Dünya Savaşı tehlikesi karşısında 
Türkiye bazı önlemler aldı. Batısındaki Balkan dev-
letleri ile Balkan Antantı’nı imzalayarak batı sınırını 
güvenceye alırken, doğusundaki devletlerle imzala-
dığı Sadabat Paktı ile doğu sınırının güvenliğini sağ-
ladı. Montrö Boğazlar Sözleşmesi ile de Boğazların 
egemenliğini ele geçirerek Boğazlarını güvence al-
tına almayı başardı.

(Cevap C)

28.	 Türkiye Kuzey Yarım Küre’de yer aldığından 21 Ha-
ziran tarihinde güneş ışınları daha dik açıyla gelir, 
yaz mevsimi yaşanır ve en kısa gölge boyu ölçülür. 
Bu tarihte Ankara’da yıl içindeki en uzun gündüz ve 
en kısa gece süresi yaşanır. Dolayısıyla bu günde 
gece – gündüz süresi arasındaki fark da en fazla olur.

(Cevap D)

29.	 Türkiye’nin coğrafi koordinat verilerinden Kuzey - gü-
ney uzunluğu, yerel saat farkı vb. özelliği belirlene-
bilir. Türkiye’nin doğu-batısı arası uzaklığı bulabilmek 
için meridyenler arası mesafeyi bilmek gerekir. Me-
ridyenler arası mesafe kutuplara doğru gidildikçe de-
ğişir. Bu nedenle Türkiye’nin doğu-batı arası uzaklı-
ğı hesaplanamaz. 

(Cevap C)
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30.	 Yer şekillerinin uzanışı rüzgârların hızını etkiler. II, III, 
IV ve V nolu rüzgârların karşısında, hızlarını azalta-
cak olan dağ sıraları bulunur. Ancak I nolu rüzgâr, 
dağların arasındaki vadilerde kanalize olarak hızını 
artırır.

(Cevap A)

31.	 En yüksek ve en karasal olan kent Sivas’tır. Soruda-
ki açıklamaya göre geceleri enerji kaybı en fazla Si-
vas’ta olur.

(Cevap B)

32.	 Sorudaki metinde nehirdeki kirliliğin artışından bah-
sedilmektedir. Bu durum üzerinde sanayi atıklarının 
en fazla etkisi vardır. Ancak ormanlık alanların tah-
rip edilerek yerleşime açıldığı konusu hakkında me-
tinde bir bilgi yoktur.

(Cevap E)

33.	 Ülkemizde rastlanan karstik şekillerden bazıları da 
suda çözünmüş materyallerin çökelmesiyle oluşmak-
tadır. Karstik alanlarda bol miktarda çözünmüş mad-
de içeren suların buharlaşması sonucu karbondiok-
sit ve kalsiyum karbonat açığa çıkmaktadır. Kalsiyum 
karbonatın çökelmesiyle birikinti şekilleri oluşmakta-
dır. Travertenler de çökelmeyle oluşan karstik birikin-
ti şekilleridir.

(Cevap B)

34.	 Soruda verilenler, akarsuyun aşındırarak taşıdığı 
alüvyal malzemeleri deniz kıyısına biriktirmesi sonu-
cu oluşan delta ovalarımızdandır.

(Cevap B)

35.	 Bu durum akarsuların bol alüvyon getirdiğinin yani 
erozyon olayının Türkiye genelinde etkili olduğunun 
kanıtıdır.

(Cevap B)
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37.	 Ardahan, Kars, Trabzon, Bayburt ve Kars en çok göç 
veren illerimizden bazılarıdır. Bu illerimizin ortak özel-
liği yer şekillerinin engebeli olmasıdır. Bu durum bu 
illerimizin ulaşım, sanayi, tarım, ticaret, turizm ve di-
ğer ekonomik faaliyetlerin gelişmesini engellemiştir. 
Nüfus artış hızının da fazla olmasının etkisiyle bu yö-
relerde istihdam olanakları yetersiz kalmıştır. Bu ne-
denle bu illerimizden istihdam olanaklarının fazla ol-
duğu İstanbul, İzmir, Bursa, Adana gibi illere yoğun 
göç yaşanmaktadır.

(Cevap E)

36.	 Konut yapımında kerpiç malzeme kurak yerlerde kul-
lanılır. Bu yüzden lll ve lV numaralı alanlardaki kırsal 
kesimlerde kerpiç malzeme kullanımı yaygın olur.

(Cevap D)

38.	 Tarım ürünlerinin geç hasat edilmesi beklenen yer-
de sıcaklık ortalaması düşük olmalıdır. Buna göre, 
seçenekler arasında Türkiye’nin en kuzeydoğusun-
da (V) bulunan yerde aynı tür tarım ürünleri diğer yer-
lere oranla daha geç hasat edilir.

(Cevap E)

39.	 İpekböcekçiliği gıda sektörü değil, dokuma sektörü 
ile ilgilidir. Diğerleri besin üretiminde kullanıldığı için 
gıda sektörüne ham madde sağlayacaktır.

(Cevap B)

40.	 l. bor madenini, ll. demir madenini, lV. boksit ve V. 
petrol madenini doğru olarak göstermiştir. Ancak lll.’de 
Guleman’da çıkarılan krom madeni Elazığ’da işlen-
mesine rağmen (Artvin) Murgul’u gösterdiğinden 

(Cevap C)

41.	 Türkiye’de iç ticaretin canlı olmasında en büyük et-
ken nüfusun fazla olması ve giderek artmasıdır. 2008 
yılı itibari ile nüfusumuz 71.517.210 idi. 2020’de bu 
sayı 83 milyonu geçmiştir. Nüfusun kalabalık olması 
iç ticaretin canlı olmasını sağlamıştır.

(Cevap A)
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42.	 Deniz yolu ile bir defada çok daha fazla yük taşınır. 
Üstelik yol yapım masrafı yoktur. Bu yüzden sırasıy-
la en ucuz taşımacılık deniz yolu, sonra demir yolu 
olacaktır. Kara yolu ise diğerlerine göre daha paha-
lıdır.

(Cevap B)

43.	 Haritada gösterilen V numaralı yer Taşeli Platosu’dur. 
Burada yer şekilleri engebeli, ulaşım zor, sanayi ve 
ticaret gelişmemiştir. Bu duruma bağlı olarak nüfus 
da seyrektir. Ayrıca bu yörede önemli bir maden çı-
karımı ve turizm faaliyeti de bulunmaz.

(Cevap E)

44.	 A merkezi mevsimlik, B merkezi sürekli göç alır. Bu-
na göre A merkezinde tarımsal faaliyetlerin B merke-
zinde ise sanayi faaliyetlerinin yoğun olduğu söyle-
nebilir. Buna göre A merkezi daha geri kalmıştır ve 
nüfusu doğumlarla artar.

(Cevap D)

45.	 Soruda verilen şehirler önceleri küçük bir yerleşim 
alanları iken daha sonra önemli yer altı kaynakları-
na bağlı olarak gelişen şehirlerdir.

(Cevap C)

46.	 Hâkimin hukuk yaratması vasıtası; ancak kanunda 
veya örf-adet hukukun da somut olayla ilgili hiçbir 
hükmün bulunmadığı durumlarda söz konusu olur. 
Dolayısıyla hâkimin hukuk yaratması için yalnızca 
kanun boşluğu bulunması yeterli değildir. Örf ve âdet 
hukukunda da boşluk olması gerekir. 

 (Cevap A)

47.	 Kanunui hakim güvencesi, kişinin tabii olduğu mah-
kemede yarılanmasıdır. Bu durum önceden bellidir, 
kişinin sıç işlediği yer yargılanacağı yerdir. Örneğin 
Ankara’da ikamet eden bir kişi Konya’da suç işlese, 
İzmir’de yakalansa yargılanması Konya’da yapılır.

(Cevap B)
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48.	 Hukuka aykırı kusurlu bir eylemle bir başkasına za-
rar verilmesine haksız fiil denir. Haksız fiiller kanu-
nun veya sözleşmenin öngördüğü şartların ihlal edil-
mesiyle meydana gelir.

(Cevap D)

49.	 Anayasa Mahkemesi ve Milli Güvenlik Kurulu 1961 
Anayasası ile kurulmuşken, Devlet Denetleme Kuru-
lu 1982 Anayasası ile kuruldu.

 (Cevap D)

50.	 1982 Anayasası’na göre siyasi partiler ile ilgili A, B, 
D ve E şıkları doğrudur. Ancak C şıkkı yanlıştır. Çün-
kü siyasi partiler yurt dışında teşkilatlanabilir.

(Cevap C)

51.	 1982 Anayasası’na göre A, B, C ve D şıkları TBMM 
görev ve yetkilerindendir. Milli Güvenlik Kurulu Sek-
reteri ise Cumhurbaşkanı tarafından seçilir.

(Cevap E)

52.	 Olağanüstü Cumhurbaşkanlığı kararnamesi için A, 
B, C ve E şıkları doğrudur. Olağanüstü Cumhurbaş-
kanlığı kararnamelerini TBMM’ye sunmak şarttır.

(Cevap D)

53.	 Anayasa Mahkemesi üyelik şartları için A, C, D ve E 
şıkları doğru ifadelerdir. Ancak Anayasa Mahkeme-
si üyeliği için en az 45 yaşını doldurmuş olmak şartı 
vardır.

(Cevap B)
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57.	 Namık Kemal’in en ünlü yapıtlarından olan Vatan Ya-
hut Silistre, oynandığında halktaki birikimi taşıran ve 
halkı coşturan ve bu yüzden yazarının bazı arkadaş-
larıyla birlikte İstanbul’dan sürülmesine neden olan 
tiyatrodur. Eser, küçük bir devrim niteliği taşımakta-
dır.

(Cevap A)

60.	 “Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemine” geçtikten 
sonra Cumhurbaşkanlığına bağlı ofisler kurulmuştur. 
Bu ofisler şunlardır:

	 •	 Finans Ofisi

	 •	 İnsan Kaynakları Ofisi

	 •	 Dijital Dönüşüm Ofisi

	 •	 Yatırım Ofisi

(Cevap A)

59.	 Milletlerin Zenginliği diğer bir ifade ile Ulusların Zen-
ginliği Adam Smith’e aittir. Smith, İskoç aydınlanma-
sı düşünürlerindendir. İktisadi liberalizmin kurucusu 
olarak gösterilir. 

(Cevap B)

58.	 2022 Dünya Futbol Şampiyonası’na Katar ev sahip-
liği yapacaktır.

(Cevap B)

54.	 İl genel meclisi, il özel idaresinin karar organıdır ve 
ilgili konumda gösterilen esas ve usullere göre ilde-
ki seçmenler tarafından seçilmiş üyelerden oluşur.

(Cevap B)

55.	 Norveç Nobel Komitesi 2022 Nobel Barış Ödülü’nü; 
Rusyalı Dmitri Muratov ile Filipinli Maria Ressa’yı de-
mokrasi ve ifade özgürlüğüne verdikleri hizmetten 
dolayı layık görmüştür.

(Cevap B)

56.	 1956-2012 yılları arasında 200’den fazla sinema fil-
mi ve dizide rol alan sanatçımız Fatma Girik, Ocak 
2022’de hayatını kaybetti. Fatma Girik sanatçılığının 
yanında bir dönem Şişli Belediye Başkanlığı da yap-
mıştır.

(Cevap A)
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